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Екологічна ситуація в нашій державі та за її межами катастрофічна. Це наслідки 
забруднення повітря та води, вирубки лісів, розвитку океану та ґрунту внаслідок 
різноманітних факторів. Так звана Червона книга МСОП – список видів, яким загрожує 
зникнення – є ключовим показником нашого впливу на природу. Вчені вважають, що Земля 
прямує до «масового вимирання». [2] Тож масштаби нинішніх екологічних змін становлять 
реальну загрозу для життя людей. 

Природничий предмет у школі має всі можливості для формування екологічної 
культури учнів. Хімія є основним тягарем для вирішення таких проблем, як забруднення 
навколишнього середовища штучними матеріалами, радіаційне забруднення, руйнування 
озонового шару, смог і кислотні дощі та парниковий ефект. Хімія може виховувати та 
розвивати учнів в питаннях навколишнього середовища в процесі навчання за допомогою 
своїх дисциплін. [1] Одним із завдань шкільної програми хімії є формування навичок 
матеріальної поведінки, вміння грамотно застосовувати знання для спілкування з природою, 
демонстрація гуманістичної спрямованості природничих наук їх додалі важливішої ролі у 
вирішенні глобальних проблем людства, захисту природи навколишнього середовища. 
Виховувати в учнів екологічну культуру в умовах забруднення промисловими та побутовими 
відходами. 

З 7 класу звертається увага учнів на неможливість грамотної поведінки людини на 
виробництві в природі та в побуті без знання хімії. Зобов’язання дотримуватися техніки 
безпеки, оскільки недотримання може призвести до нещасних випадків, матеріальних витрат 
та шкоди здоров’ю та навколишньому середовищу. Завдання вчителя хімії полягає в тому, 
щоб довести, що жодна людина не може стояти осторонь довкілля, оскільки кожен із нас – 
частка природного світу. Ми всі залежимо від середовища, яке нас оточує, а воно залежить 
від нас. [1] 

Підхід до проблем навколишнього середовища дає студентам можливість розвивати 
творчий підхід до вивчення природи, оцінки екологічних умов, виявлення, аналізу та оцінки 
впливу людських факторів на навколишнє середовище, прогнозування змін і пропонування 
рішень проблем. [2] 

Екологічні проблеми – це проблеми всього людства. Збереження природи – важлива 
державна та загальнодержавна справа і обов’язок кожного. 

Важко допомогти тому, хто впевнений, що у нього немає проблем. Як і Земля, щоб 
оздоровитися, ми повинні спочатку визнати, що вона хвора, і в цьому нам допоможуть уроки 
хімії! 
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